

California Department of Transportation**DEPARTMENT OF TRANSPORTATION**

ADMINISTRATION

DIVISION OF PROCUREMENT AND CONTRACTS

1727 30th STREET, MS-65

SACRAMENTO, CA

95816

PHONE (916) 227-6000

TTY 711

<https://dot.ca.gov/programs/procurement-and-contracts/>

August 28, 2026

Addendum No. 1
Invitation for Bid (IFB) #07A6437
Groundwater Pre-filter and Carbon Filtration Removal, Replacement and Repair Services
in Los Angeles County

NOTICE TO ALL PROSPECTIVE BIDDERS:

Addendum No. 1 is being issued for the above-referenced **IFB**. Bids for this work shall be with the full understanding of this Addendum.

The following are questions for this IFB and the department's responses:

Question 1: If the transport of spent carbon, pre-filter bags, and residual water is performed by a DTSC-registered transporter holding its own DMV Motor Carrier Permit, is a Motor Carrier Permit still required from the prime bidder? If not, please confirm what documentation is acceptable in place of the prime's MCP at bid submittal.

Answer 1: Please refer to changes below.

Question 2: The Bid Proposal, Attachment 1, states a two (2) man crew; and **Exhibit A, Item 11.1** states a crew of up to three (3) people. Please confirm which crew size the Item 3 hourly rate should be based on.

Answer 2: Please refer to changes below.

Question 3: Is the treatment plant on North Somerset Ranch Road accessible for a pre-bid site inspection?

Answer 3: A site inspection is not set for this IFB.

Question 4: Please provide (a) the most recent laboratory characterization of spent GAC and pre-filter mud, (b) approximate volume of residual water generated per carbon change-out and per bag change-out, and (c) the date and quantity of the last carbon change-out.

Answer 4: Please refer to pages 4-6 below. There is no residual water.

Question 5: Given the length of the term, would Caltrans consider incorporating an annual price adjustment mechanism (e.g., tied to a published index such as CPI, or California DIR prevailing wage rate changes) for one or more bid items, particularly Item 2 (Removal and Replacement of Carbon Filtration System) and Item 1 (Change Out of Pre-filter Bags), where labor and material costs are the primary cost drivers?

Answer 5: Bid prices are fixed for the entire three-year term with no adjustments.

Question 6: May an unlicensed prime contractor submit a bid if a properly licensed and DIR-registered subcontractor holds the required Class A or C-55 license and performs all work requiring that license or must the prime contractor itself possess the Class A or C-55 license?

Answer 6: The bidder (prime contractor) must possess the Class A or C-55 license as stated in **IFB Items B.1** and **Item C.11**.

The following are changes to this IFB:

1. IFB, Item B.4 has been revised as follows:

4. Bidder **or subcontractor** shall possess at the time of bid submittal, continuously thereafter, and for the duration of the Agreement, a valid and current Motor Carrier Permit issued from the California Department of Motor Vehicles (DMV).

2. IFB, Proposed Form of Agreement, Attachment 1, Bid Proposal, has been revised. The new Bid Proposal marked as REVISED below, must be submitted with the bid or the bid may be rejected.

BID PROPOSAL

ADM-1412 (REV. 9/2025)

Attachment 1 -REVISED**Contractor's Name (Please Print):**

Item Number	Estimated Quantity	Unit of Measure	Item	Unit Price (Price Per Unit of Measure)	Total (Estimated Quantity X Unit Price)
1	20	Each	All labor, tools, equipment, vehicles, transportation, licenses, permits, taxes, disposal and incidentals necessary to perform change out of pre-filter bags (total of 40) per STD 213, Exhibit A, Scope of Work, Item 8.B.1-4.	\$	\$
2	6	Each	All labor, tools, equipment, vehicles, transportation, licenses, permits, taxes, disposal and incidentals necessary to remove and replace Reactivated Granular Activated Carbon (minimum amount of carbon required per change-out and replacement is (20,000 lbs. based on One Carbon Vessel) per STD 213, Exhibit A, Scope of Work, Item 8.B.5-13.	\$	\$
3	50	Hour	All labor, tools, equipment, vehicles, transportation, licenses, permits, taxes, and incidentals necessary perform Traffic Control on city street based on a two (2) three (3) man crew per STD 213, Exhibit A, Scope of Work, Item 11.	\$	\$
Subtotal: (Sum of Lines 1-3)					\$
4	Maximum allowable expenditure for all parts, materials, supplies, lab tests, per Exhibit A, Item 9. Actual cost will be reimbursed based on submitted original receipts. This amount shall be 2.5 percent (2.5%) of the Actual Subtotal Amount (0.025 x Subtotal). Enter 2.5% in Total column.				\$
5	200	Hour	Hourly rate including all labor, tools, equipment, vehicles, travel, permits and incidentals necessary to effectuate additional repair work per STD 213, Exhibit A, Scope of Work, 10.D.	\$	\$
1) The above quantities are estimates only and are given as a basis for comparison of bids. No guarantee is made or implied as to the exact quantity that will be needed. 2) In case of discrepancy between the unit price and the total set forth for a unit basis item, the unit price shall prevail. 3) Do not alter, modify, or change this bid proposal sheet. Any alterations, modifications, or changes to this bid <u>proposal sheet</u> will be grounds to reject the bid. 4) Each line item must be bid. Do not leave any unit price column blank or this bid <u>proposal sheet</u> will be deemed non-responsive.				Total This Proposal (Subtotal + Lines 5 & 6)	\$



Carbon Activated Corp.

250 E. Manville Street
Compton CA 90220
Email: info@activatedcarbon.com
Tel: +1(310) 885-4555
Fax: +1(310) 885-4558

Service Advice

Service advise: # 1004236

Site Address:

I-105 NORTH SOMERSET RANCH ROAD
BETWEEN PARAMOUNT AND GARFIELD AVE.
PARAMOUNT CA 90723

P.O.: # SR #07A5565-012-2026

Date: 02/10/2026

Scheduled Time:

F.O.B: SERVICE

Forklift Company:

Product Description	Filter No.	Qty	Bag Count
12X40 Coconut Shell GAC Removal and Load 20,000 pounds from E-03 and E-04.	003 004	40,000.00 LB 2.00 UNIT	



Carbon Activated Corp.

250 E. Manville Street
Compton CA 90220
Email: info@activatedcarbon.com
Tel: +1(310) 885-4555
Fax: +1(310) 885-4558

Non-Hazardous Waste Manifest

Generator Name, Mailing Address, and Phone Number	DEPT. OF TRANSPORTATION California Dept. of Transportation 2650 S. Garey Ave. Pomona, CA, 91766 US	Transporter and Phone Number	Carbon Activated Corp. 250 E. Manville Street Compton CA 90220 Tel: +1(310) 885-4555
Generator Facility Address and Contact	DEPT. OF TRANSPORTATION I-105 NORTH SOMERSET RANCH ROAD BETWEEN PARAMOUNT AND GARFIELD AVE. PARAMOUNT, CA, 90723 US	Designated Facility Name, Address, and Phone Number	Carbon Activated Corp. 250 E. Manville Street Compton CA 90220 Tel: +1(310) 885-4555
		EPA ID Number	CAR000149104

Date Picked Up 02/10/2026

Truck No.

BT 9

Tanker No.

PT 2

Non Hazardous Spent Filter Media

SPENT CARBON COCONUT SHELL 12X40

Vessel # Removed

E-03

Gross Weight

20,000.00

NON-Haz / Class 70

Addition Description for Materials Listed Above

Handling Codes for Waste Listed Above:

Generator's Certification: I certify the materials described above on this manifest are not subject to Federal Regulations for reporting proper disposal of Hazardous Waste.

Generator:	Print Name: [REDACTED] Signature: X [REDACTED] Date: X 2/10/2026
Transporter Acknowledgment of Receipt of	Print Name: [REDACTED] Signature: [REDACTED]





Carbon Activated Corp.

250 E. Manville Street
Compton CA 90220
Email: info@activatedcarbon.com
Tel: +1(310) 885-4555
Fax: +1(310) 885-4558

Service Advice

Service advise: # 1004958

Site Address:

I-105 NORTH SOMERSET RANCH ROAD
BETWEEN PARAMOUNT AND GARFIELD AVE.
PARAMOUNT CA 90723

P.O.: # SR 07A5565-015-2026

Date: 05/04/2026

Scheduled Time: 07:00 AM

F.O.B: SERVICE

Forklift Company:

Product Description	Filter No.	Qty	Bag Count
Bag Housing Bags		40.00 UNIT	
Labor to replace bags in bag filter		2.00 UNIT	

All other terms and conditions set forth in the IFB remain in full force and effect.

Sincerely,

JoAnna Nevarez

Contract Analyst